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Gewöhnliche Differentialgleichungen

1. Man zeige, daß die für ν ̸= 0 durch

u(t) =
1

ν

∫ t

0
sin

(
ν(t− s)

)
f(s) ds für t > 0

definierte Funktion eine Lösung des folgenden Anfangswertproblems ist:

u′′(t) + ν2u(t) = f(t) für t > 0, u(0) = u′(0) = 0.

2. Analog zu 1. bestimme man eine allgemeine Darstellung für die Lösung des Anfangswertproblems

u′(t) + µu(t) = f(t) für t > 0, u(0) = 0 .

Hinweis: Man multipliziere die Differentialgleichung mit einer geeignet gewählten Funktion, welche
die Anwendung der Produktregel ermöglicht.

3. Für k, ℓ ∈ N beweise man die Orthogonalität

∫ 1

0
sin kπx sin ℓπx dx =


1

2
für ℓ = k,

0 für ℓ ̸= k.


